
ΔΗμοκρατική ΠΑνεπιστημονική Κίνηση (ΔΗ.ΠΑ.Κ.) ΑΠΘ 
 

Στο ΑΠΘ, η σίτιση των φοιτητών στη «λογική» του κόστους-οφέλους 
 

Η ΔΗΠΑΚ ΑΠΘ, μαζί με τους Φοιτητικούς Συλλόγους και τους εργολαβικούς εργαζόμενους στη 

Φοιτητική Λέσχη (ΦΛ) του ΑΠΘ, καταγγέλλει: 

 

✓ την απαράδεκτη απόφαση της Πρυτανείας ΑΠΘ να μειώσει τις μερίδες του φαγητού από 6200 

σε μόλις 3800 ημερησίως και παρά το ότι οι καθημερινά «ενεργοί» φοιτητές και φοιτήτριες αριθμούν 

δεκάδες χιλιάδες, και 

✓ την απόφαση του εργολάβου να απολύσει 11 εργολαβικούς υπαλλήλους, σε απάντηση στο νέο 

«μειωμένο συμβόλαιο» με το ΑΠΘ, και ενώ κρατά τις μισές εγκαταστάσεις κλειστές, με συνέπεια 

τις πολύωρες αναμονές για «ένα σακούλι» φαγητού στο χέρι.  

 

Φοιτήτριες και φοιτητές, έρμαια των περικοπών του επιχειρηματικού πανεπιστημίου και της 

κερδοφορίας του εργολάβου, καθώς σε ό,τι αφορά στους «μη δικαιούχους» περιλαμβάνονται χιλιάδες 

προπτυχιακών και μεταπτυχιακών φοιτητριών/των που έχουν ξεπεράσει το όριο (ν+2) φοίτησης και 

παρότι είναι κατά τεκμήριο οικονομικά ευάλωτοι, εκατοντάδες προπτυχιακών φοιτητών που φοιτούν μετά 

από κατατακτήριες εξετάσεις, εκατοντάδες μεταπτυχιακών φοιτητών σε δεύτερο ΠΜΣ, και ενώ ήδη 

εκκρεμούν εκατοντάδες αιτήσεις εξαιτίας της γραφειοκρατίας.  

 

Μαζί με τις φοιτήτριες και τους φοιτητές, έρμαια της κυβερνητικής πολιτικής, του επιχειρηματικού 

πανεπιστημίου και του μεγαλοεργολάβου επισιτισμού είναι και οι λιγοστοί για τις λειτουργικές ανάγκες 

της ΦΛ, εργολαβικοί εργαζόμενοι/νες, με 8μηνη εργασία για επιβίωση 12 μηνών, και που 

αντιμετωπίζονται με όρους απασχόλησης «γαλέρας».  

 

Από την άλλη, και ενώ συμβαίνουν αυτά, η Διοίκηση της ΦΛ με το από 28-4-2023 και ΑΠ 489 έγγραφό 

της παραδέχεται «… η Υπηρεσία έχει την οικονομική δυνατότητα να σιτίσει κάθε φοιτητή του ΑΠΘ 

…» και ότι «… χρήματα υπάρχουν …»! Είναι αλήθεια ότι το αποθεματικό στα ταμεία της είναι 27 

εκατομμύρια ευρώ; 

 

Η νέα εξέλιξη, κάνει φανερό ότι δικαιώματα και ανάγκες αντιμετωπίζονται με τη «λογική» του 

κόστους-οφέλους, με θύματα πάλι φοιτητές και εργαζόμενους στον βωμό του κέρδους, κυβέρνηση 

και Πρυτανεία με τα «έργα» τους, και υποψήφιοι για τα ΣΔ με τη «σιωπή» τους. Σκηνικό γνώριμο, όπως 

πρόσφατα αναδείχθηκε και στο τραγικό έγκλημα των Τεμπών, όπου έχασαν τη ζωή τους 57 άνθρωποι, 

κυρίως νέοι και νέες, επειδή κόστιζε ακριβά η ασφάλεια ενός σύγχρονου συστήματος ελέγχου στα τρένα. 

 

Αυτά συμβαίνουν στη σίτιση των φοιτητών του πολυπληθέστερου Πανεπιστημίου της χώρας, ενώ οι 

υπεύθυνοι γνωρίζουν πολύ καλά ότι όλο και περισσότεροι φοιτητές αναγκάζονται να εργάζονται, ότι ο 

αποκλεισμός τους και από τη σίτιση αποτελεί εμπόδιο ζωτικής σημασίας για την απρόσκοπτη 

συνέχιση και ολοκλήρωση των σπουδών τους, ότι καθημερινά τα οικονομικά προβλήματα στις 

οικογένειες των φοιτητών μεγεθύνονται ακόμη περισσότερο με τη μείωση του εισοδήματος, την 

ένταση της ακρίβειας, και του κόστους της στέγης της διαβίωσης και των σπουδών.  

 

Εμείς, οι διδάσκοντες και διδάσκουσες στο ΑΠΘ, μαζί με τους Φοιτητικούς Συλλόγους και τους 

εργαζόμενους, διεκδικούμε: 

 

✓ Δωρεάν και ποιοτική σίτιση για όλους και όλες, φοιτητές και φοιτήτριες. 

✓ Έκδοση «κάρτας σίτισης» χωρίς αποκλεισμούς. 

✓ Άμεση επαναπρόσληψη των εργαζομένων που παύθηκαν από την εργασία τους. 

✓ Συμβάσεις αορίστου χρόνου από το ΑΠΘ, με πλήρη εργασιακά δικαιώματα. 

✓ πρόσληψη όλου του αναγκαίου προσωπικού με ευθύνη του Πανεπιστημίου.  

✓ Κατάργηση της εργολαβίας του επισιτιστικού μονοπωλίου. 
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